
Klub přátel dobrého vína a pevného zdraví. 

 

Milí členové a přátelé V-klubu (ctitelé dobrého Vína a pevného Zdraví); 

  

Sliby se mají plnit! No, a já jsem vám slíbil představit Francii ve třech až čtyřech etapách 

podobně, jak jsem vám vloni představil Itálii. Snad se mi to povede, a snad si vůně a chutě Itálie 

ještě dostatečně pamatujete, takže budete moct nabízená vína, i když jen nepřímo, vzájemně 

porovnávat. I proto se budu snažit ve výběru vín držet přibližně stejnou úroveň. Kvalitou i cenou. 

Ostatně, naše zavedená cenová hladina nás jinam ani nepustí. A proč táto volba?  

 

1.) Vína z Itálie a Francie totiž už odedávna soutěží o přízeň svých ctitelů, či lépe řečeno 

vyznavačů. Jsou významným gastronomickým a kulturním fenoménem v obou zemích. Jsou 

však poněkud diferencované existujícím vinařským patriotismem, i když jsou vskutku svázané 

společnou tradicí, sahající až do dob antických; Řecko-Římských.  

 

2.) Probrat se nabízenou širokou paletou Francouzských vín, odrůd, oblastí, specifických terroirů 

je snad ještě těžší než u Itálie. A tudíž tří-etapový seriál nám asi ani stačit nebude. Takže opět se 

pokusím o jednotlivé etapy podle oblastí seřazených od severu k jihu. Nejsevernější Champagne 

vynechám pro zvláštní etapu specialit. Odčerpalo by nám to totiž hodně prostředků už v úvodu. 

Takže pro I. kolo (Sever) volím po dvou až třech vínech z Alsaska, Loiry, Burgundska a 

Beaujolais.  Pro II. kolo (Středozápad) bych rád zvolil vína především ze z Bordeaux, ale i z 

blízkého sousedství: Cognac, Armagnac, Bergerac, či trochu vzdálenějšího Cahors. Pro III. 

kolo pak Horní a Dolní Rhônu, Languedoc-Roussillon a Provence. Do IV. kola (pro případný 

zájem) by se pak mohlo vtěsnat i leccos takového, co vybočuje z našeho itineráře, například 

cenou (Champagne), chutí (Jura), zpracováním (Pineau des Charentes), či geografickou 

odlehlostí (Korsika), a pak snad ještě svojí výjimečností (kolo IV+), kde by bylo možné uplatnit 

i to něco navíc, zvláštní svým ovocným zdrojem (jableční cidre), svým zpracováním destilací 

(Calvados). A když už povyšování destilací, tak i jeho příbuzných z vín (Cognac, Armagnac).    

 

3.) Celé toto tažení bych rád vtěsnal jako obvykle do 300,- Kč, což u Francie nebude lehké, a pro 

kolo IV+ téměř nemožné. Ale pokusím se o to. A i nemožnost se dá překlenout domluvou, nebo 

zaklenout zrušením. Doufám, že vás tato nabídka zaujme.  

 

 Seznam degustačních vzorků  pro I. kolo dodám brzo, hned po kompletaci. 

 

  Přijďte se, prosím, potěšit, pobavit a poučit.  

 
Pro případné zařazení i některých dražších vín, a pro odhad množství autentických pochutin, potřebuji znát počet 

přítomných. Proto mi, prosím, dejte včas vědět, kdo z vás se na tuto akci chystá vypravit. Děkuji. 

     

Setkání je naplánované na čtvrtek 21. 6., na 17:30, do zasedačky budovy A (ve 4. patře). 

Vstup do budovy je hlavním vchodem. 

Kdo chce pomoct s přípravou, bude jako obvykle vítán i o něco dřív. 

 

 Těším se, jako vždy, na toto i na všechna další setkaní v našem V-klubu! 

  

  Vivat!   

   Juraj  


